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Workshop 
Hodnocení programů účelové podpory VaVaI v rámci projektu  

 „Efektivní systém hodnocení a financování výzkumu, vývoje a inovací“ (IPN Metodika) 
 
Datum konání:  29. září 2015 
Místo konání:  MŠMT, Karmelitská 7, Praha 1, budova C  
Místnost: místnost C 081 
Čas jednaní:  od 10:00 hod do 15:30 hod 
 
Cílem tohoto workshopu bylo se zástupci odborné veřejnosti a zainteresovaných subjektů prodiskutovat 
možnosti, jakým způsobem zlepšit stávající neuspokojivou úroveň hodnocení programů účelové podpory 
VaVaI v českých podmínkách.  

Dr. Martin Srholec na úvod prezentoval dokument vytvořený v rámci projektu IPN metodika s názvem 
„Návrh obecných zásad hodnocení programů účelové podpory výzkumu, vývoje a inovací a 
potřebných systémových změn“. Ten vymezuje obecné principy hodnocení programů v návaznosti na 
nejlepší mezinárodní praxi a z toho plynoucí systémové změny, které je třeba učinit. RNDr. Zdeněk Havlas 
navázal příspěvkem, ve kterém poskytl ucelený přehled dosavadní praxe a zkušeností se současným 
způsobem hodnocení programů v českých podmínkách. Ing. Miroslav Janeček and Ing. Martin Štícha 
prezentovali zkušenosti z hodnocení programů v Technologické agentuře ČR, respektive Ministerstva 
průmyslu a obchodu ČR a pohled na navrhované zásady z hlediska zkušeností poskytovatelů.  

Následná diskuze byla zaměřena na otázky zavádění mezinárodních standardů hodnocení programů do 
české praxe, a to mimo jiné v souvislosti s Usnesením vlády č. 351 ze dne 13. května 2015, které ukládá 
vypracovat podle těchto principů a vládě do 31. prosince 2016 předložit obecně závazný dokument 
upravující přípravu a hodnocení programů a skupin grantových projektů. Diskutovány byly následující 
problémové okruhy: 

 Přetrvávající nejasnosti ohledně úlohy Úřadu vlády, potažmo nově vznikajícího Úřadu pro vědu, 
výzkum a inovace, v řízení systému hodnocení programů a v celkovém rozdělení kompetencí mezi 
jednotlivými aktéry. 

 Velmi omezený zájem zavádět moderní zásady hodnocení programů účelové podpory VaV na 
vyšších stupních řízení u většiny poskytovatelů. 

 Nejasnosti ohledně toho, který subjekt státní správy se ujme realizace výše uvedeného Usnesením 
vlády č. 351 z 13. května 2015 a kdy začnou práce. 

 Právní a technické překážky v přístupu k rozsáhlým databázím existujících dat (včetně chráněných 
údajů) pro potřeby hodnocení programů. 

 Nedostatek odborných a finančních zdrojů alokovaných pro provádění hodnocení programů podle 
mezinárodní standardů, tj. otázky financování a logistická podpora hodnotících aktivit. 

 Jakým způsobem rozběhnout změny v oblasti hodnocení programů, tj. kde, jak a s čím začít. 
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 Potřeby vládního zadání a provedení několika pilotních hodnocení vybraných programů účelové 
podpory podle mezinárodních standardů s primárním cílem učit se. 

 

Z této diskuse lze vyvodit dva základní závěry: 

 Bez dalších odkladů je třeba rozběhnout systematickou práci na realizaci Usnesením vlády č. 351 
ze dne 13. května 2015, tj. začít rozpracovávat otázky implementace mezinárodních standardů 
hodnocení v českých podmínkách. 

 Před plným zavedením těchto nových principů je velmi žádoucí (zřejmě na základě doporučení 
Rady vlády a vládního usnesení) provést pilotní hodnocení vhodně vybraných programů, které 
ověří jeho proveditelnost v českých podmínkách s důrazem na získávání praktických dovedností a 
procesy učení se. 

 
 
 

Bližší informace o projektu IPN Metodika naleznete na http://metodika.reformy-msmt.cz 
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